

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Tel. uredn. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Za enake doživljanosti enake Kronanske slovesnosti so se že pričele

neavice

Murska Sobota, 9. maja.

9. maja se je vršilo veliko učiteljsko zborovanje učiteljskih društev za srece Ljutomer, Ormož, Lendava in Murska Sobota v Sokolskem domu v Murski Soboti. Velik del zborovanja je bil posvečen ženskemu vprašanju. V središču sporeda je bilo zanimivo in s podatki podprto predavanje učiteljice ge. Ditrhove o učiteljici ženi in narodni prosveti. Predavateljica je bila nagrajena s toplim priznanjem za zanimivo podano snov, v kateri so se odražale sledeče vodilne misli:

Delo v razredu po učiteljici je lahko tako ko delo učitelja ali pa še boljše. Treba je le volje do dela, pa je vseeno, ali je to moška ali ženska učna moč. Zakaj se učiteljici zabranjuje ustvariti si svoj lastni dom? Številčno je dokazano, da delni celibat ne bo rešil brezposelnosti učiteljskega naraščaja. Učiteljici se ne bi smele kratiti naravne človeške pravice. Pri vzgoji mladine so učiteljice prav tako sposobne ko moški. Prenatpani razredi naj dobijo še nove učne moči. Učitelji, ki so dosegli polno službeno dobo, naj se upokoje, predpisana službena doba naj se zniža.

V debati so poudarjali, da učitelji ne morejo sami vzdrževati svojih družin, ker imajo premale plače, zato jim morajo s svojo službo pomagati tudi žene. Žena ima danes vedno manj socialnih pravic, kar je krivično, ker imajo iste sposobnosti kakor moške. Sprejeta je bila resolucija, da se ukine delni celibat učiteljic.

G. Kumeč je poročal o organizacijskih zadevah. Učiteljska organizacija se drži svoje deklaracije, kakor se je ista držala l. 1933. Vse članstvo odobrava to pot. Omenil je tudi poset vodstva pri prosvetnem ministru, kjer so tolažili učiteljske težnje, med drugim vprašanje učnih načrtov, brezposelnost naraščaja, stalnost in druge pereče zadeve. Organizacija zahteva razpis vseh prostih slabših in boljnih mest. Organizacija in učiteljski stan sta bila oklevetana, klevetniki pa so bili anestetirani. Izrečena je bila zaupnica vodstvu JUU s prošnjo, da vodstvo nadaljuje svoje delo v prid učiteljskega stanu. Na tapet pa je prišlo tudi vprašanje kontraktualcev, ki so danes dnevnodarji. Kot predzadnji je predaval g. Vranc iz Maribora o strnjenem šolskem delu. Predavatelj je mazorno in-priorosto ter zanimivo podal pedagoško dinamično gledanje psihologije. Kot poslednji je referiral g. Hribar o predlogih k spremembi k zakonu o narodnih šolah. Soglasno je bila sprejeta resolucija, ki zahteva stalnost učiteljstva, razpis vseh prostih mest, tudi v Ljubljani in Mariboru, zvišanje plač, ker so se življenske potrebščine podražile za 20%, in odpravo delnega celibata učiteljic.

Italijanski glas o položaju slovenske in hrvatske narodne manjšine

Tednik »Meridiano di Roma« piše, komentirajoč določbe italijansko-jugoslovenskega sporazuma, da je s tem sporazumom olajšano obzirno postopanje z narodnimi manjšinami in da je potrebno, da pride do izraza koristna posledica italijansko-jugoslovenskega sporazuma. Razvoji prijateljskih odnosov pa je odvisen od načina, kako se bo izvajal.

Milijoni občudujejo baino sliko britanske prestolnice, ki žari v zlatu in srebru

LONDON, 10. maja. Reuter poroča: Kronanske slovesnosti so se dejanski pričele že sinoči. Na ulicah, po katerih pojde v sredo kraljevska kronanska povorka, je bilo sinoči okoli milijon ljudi. Vsi so se divili okrašenim ulicam in pročeljem zgradb in palač. Londonski Westend nudi sliko bajnega karnevala v ogromnem obsegu. London žari in plesti v svečanem okrasu. City nudi pravilčno sliko. Westend je ves v zlatu in srebru. Vseposodi vidiš napise »Naj dolgo živi Jurij VI.«, »Naj bo vlada našega kralja dolga in srečna!«. Po ulicah se pomikajo v slikoviti edinstvenosti vojni odredi iz Avstralije, Kanade, Južne Afrike, Indije, Nove Zelandije itd. Turbani se premešavajo s perjanicami in čeladami, belji in rjavi ljudje s črnimi in rumenimi: vsi so podaniki kralja Jurija VI. V Londonu so že zbrani številni kralji in kraljice, cela vrsta predsednikov vlad in pomembnih delegacij. Za kralje in kraljice so rezervirani prostori v buckinghamski palači, dočim so ostale povabljenе delegacije ter osebnosti gostje vlade in so nameščene v hoteli. Kronanske dragocenosti, ki predstavljajo vrednost 6 milijonov funtov, so bile predvčerajšnjim pod močno policijsko zaščito prepeljane iz Towerja v Westend v neko draguljarno, kjer bodo za slovesno kronanje v westminstrski opatiji očiščene. Kronansk dragocenosti čuvajo noč in dan oboroženi detektivji in vojaki. Na ta način ne bo mogoče, da se pripeši slučaj modernega poškovnika Blooda, ki je leta 1671, sicer le za kratek čas, izropal kronanske dragocenosti iz Towerja. Kronanski program predstavlja umotvor grafične umetnosti in so ga v par dneh prodali za dva milijona izvodov, četudi stane izvod 1 šilling, dočim je dejanska vrednost posameznega izvoda mnogo večja. Ves britanski imperij se pripravlja, da pojutrišnjem čim triumfalneje pozdravi svojega vladarja.

LONDON, 10. maja. Včeraj ob 16.45 sta prispela v London Nj. kraljevo Vis, knez namestnik Pavle in Nj. Vis, kneginja Olga. V njunem spremstvu se nahajajo ministri dvora Antle, prvi adjutant Nj. Vel. kralja general Hristič in več dvornih dam. Na železniški postaji Victorija sta pozdravila kneza namestnika Pavla in kneginjo Olgo v imenu Nj. Vel. kralja Jurija VI. Nj. Vel. kraljice Elizabete konjski vojvoda in vojvodinja. Z avtomobili so se odpeljali v buckinghamsko palačo, kjer so rezervirani apartmani za kneza namestnika Pavla in kneginjo Olgo za ves čas njunega bivanja v Londonu.

Pekleni stroj uničil »Hindenburg«?

WASHINGTON, 10. maja. Reuter poroča: V vprašanju vzroka katastrofe »Hindenburga« je postavljenih več teorij. Med temi teorijami je tudi zanimiva

domneva, da je bil v zadnji del »Hindenburga« postavljen, tempiran pekleni stroj. To mnenje izrekajo tudi številni ugledni krogi.

Odkriti žarki nevidnosti

DUNAJ, 10. maja. DNB poroča o velikem uspehu dveh graških tehnikov, ki se jima je posrečilo, da sta odkrila žarke, s pomočjo katerih je mogoče napraviti gotove predmete nevidne. Znanstve

no raziskovanje tega odkritja na Dunaju je dalo doslej izvrstne rezultate. Aparati bodo zaenkrat služili zlasti reklamnim svrham.

Filmski zvezdniki in zvezdnice stavkajo

HOLLYWOOD, 10. maja. Prvokrat v zgodovini ameriškega filmskega mesta se bodo filmski zvezdniki in zvezdnice udeležile splošne stavke. 75% igralcev in igralk se je izreklo za stavko, ki se

prične v ponedeljek 10. t. m. Igralci vztrajajo pri tem, da morajo podjetniki brezpogojno in takoj ustreči njihovim zahtevam.

Vedno prepozno ...!

WASHINGTON, 10. maja. Havas poroča: V zvezi z eksplozijo »Hindenburga« je senatni vojni odbor odobril načrt, s katerim se olajšuje prodaja helija, na katerega imajo Združene države ameriški monopol. Ni pa še gotovo, če

bo za izvoz dovoljena količina helija osigurala nemški zrakoplovni promet preko Oceaana. Komisija je želela olajšati položaj Nemčije, ker ne more žrtvovati napredka človečanstva vojaškim vprašanjem.

Zaostritev napetosti in novinska vojna med Anglijo in Italijo

PARIZ, 10. maja. Havas poroča: Pariški listi se mnogo pečajo z odpoklicem vseh dopisnikov italijanskih listov iz Anglije. »Echo de Paris« piše, da se zdi, kakor da hočejo Nemci spretno potiskati Italijane v nepomirljivo stanje napram Angliji, dočim zavzemajo sami mnogo nejasneje stališče. Gospa Tabouis pa piše v »L'Oevru«, da je odlo-

čitev italijanske vlade za odpoklic novinarjev sbrudila najpreje razburjenje, ki mu je pa kmalu sledil smeh in zabava. Spričo zaostrene napetosti med Londonom in Rimom bo zastopal Italijo na kronanjskih svečanostih samo laški poslanik v Londonu, dočim bodo laški listi v smislu informacij kronanje v Londonu popolnoma bojkotirali.

Sportna gibanje

SK Železničar bodoči prvak LNP!

Glavna sportna dogodka včerajšnje nedelje sta bili dve nogometni tekmi za podsavezno prvenstvo, od katerih je eno »doživel« Maribor. Na igrišču SK Železničarja sta se mučila za dve prvenstveni točki SK Železničar in SK Olimp iz Celja. Kdor je tekmo videl, mu je jasno vse. Kdor pa ni bil navzoč, se bo zaman čudil trdim besedam, ki smo jih morali zapisati na račun obeh nastopajočih moštev. Na gre za to, kdo je pospravil tisti dve točki, ni najvažnejša okolnost, da je bilo na »zelenem« travniku nogometno moštvo kluba, ki naj v bodoče zastopa slovenski nogomet pri izločilnem tekmovanju za vstop v ligo. Nedvomno pa dajeta mnogo misliti »višina« in način igre, ki sta ga pokazala predstavnik našega najboljšega razreda. Če naj bo to prvi razred v slovenskem nogometu, potem ne vemo, kakšen naj bi bil drugi razred. Kaj pomaga večno tarnanje o praznih blaginjah, kaj pomenijo obupni klci za čim večji poset in izdatnejšo materialno in moralno podporo naših nogometarjev, če se pa takrat, ko jih gre gledat vsaj nekaj ljudi, pokažejo v formi, ki more zbuditi kvečjemu pomilovanje. Za igro, kakršno smo gledali včeraj na Železničarjevem igrišču, je naša publika vendarle prezrela in ji bo v bodoče lahko in gotovo pokazala hrbet. Vse ostalo je pa stara pesem...

V Celju je SK Celje odšcepnil Amaterju iz Trbovelj dve točki in to po razburljivem poteku igre.

Stanje v prvenstveni tabeli je sedaj naslednje:

SK Železničar	4 4 0 0	13:5 8
SK Amater	4 2 0 2	9:8 4
SK Celje	4 2 0 2	6:8 4
SK Olimp	4 0 0 4	2:9 0

Kakor je iz tabele razvidno, vodi SK Železničar krepko z 8 točkami. SK Železničar mora odigrati še dve tekmi in sicer proti SK Celju ter Amaterju. Ker je 99% sigurno, da bo Železničar obe tekmi odločil v svojo korist, lahko ga že sedaj smatramo za prvaka LNP. V naslednjem naša poročila:

SK ŽELEZNIČAR:SK OLIMP 5:1 (4:0).

Malokatera drugorazredna tekma bi bila slabša kakor včerajšnja tekma, za katero tudi ni bilo pravega zanimanja. Nabijanje tjavendan, brez premisleka, brez vsakega smotra. Še sreča, da ni bilo dostj ljudi. Igrišče je zevalo praznote. Domača enajstorica je igrala dobro le prvih 25. minut. Ko pa je dosegla stanje 4:0, je bilo vsega konec. Najslabši del moštva je bil napad, ki je igral skrajno indolentno. Razen omenjenih 25 minut si je ta formacija sicer izdelala terensko premoč, toda te premoči ni znala izkoristiti. Napadalec so sicer zabil 5 golov, toda to število je zelo pičlo, če pomislimo, da je bila včeraj lepa prilika za dvoštevilčni rezultat. Tudi krilska vrsta je igrala brez vsake požrtvovalnosti in elana, razen tega pa je ta forma cija pokazala obupno nerazumevanje svojih nalog. Ožja obramba je bila še najboljši del moštva, le vratar je bil zopet nesiguren. Na dobljenem голу sicer ni kriv, saj izvira iz 11 m, toda če bi nasprotni napad malce več streljal na gol, bi gotovo zadeva drugače izgledala.

Od Celjanov ni bilo mnogo pričakovati. Moštvo manjka vse, kar bi ga kva liciralo za prvi razred. Tako klaverne vloge, kakor jo je Olimp včeraj igral,

Mariborske in okoljske novice

Kako naj se obnašamo v družbi

K predavanju režiserja prof. Šesta v Ljudski univerzi

Predavanje g. prof. O. Šesta, režiserja ljubljanske opere, o temi »Moderna družabnost je privabilo v Ljudsko univerzo številne obiskovalce, kar je znamenje, da si je predavatelj s svojim živahnim ter iz samih najbolj markantnih primerov iz sodobne družbe sestavljenim predavanjem ustvaril stalen kader svojih zvestih poslušalcev, ki kaj radi prilijajo k njegovim predavanjem.

Po uvodni in pozdravni besedi predsednika Lj. univerze g. inž. Kukovca je odlični gost predavatelj nanašal v številnih primerih žalostno sliko sodobne družabnosti v izbranih in na zanimiv, rekli bi originalen način iznešenih primerih. Iz vseh okoliščin današnje družbe zamoremo ugotoviti nerazveseljivo dejstvo, da nam vsepovsod manjka vzgojnega odnosa, ki naj bi vladal med starejšo in mlajšo, še doraščajočo generacijo. Še vedno se nas drži navlahe skromnosti in boječnosti, ki ni in ne more biti dika posameznih značajev. Čas drvi s hitrim tempom dalje, na nas samih pa je, da se čimprej odrešimo predpotopnih manir ter potiščemo v vsakem človeku sočloveka. Mladi ljudje stopajo v ospredje, pokažimo jim iz sedanje moderne pot nazaj k Prešernu, Danteju in Petrarci in jih oednino v čednosti, ki bi morale biti temeljna načela moderne družabnosti. To je jasnost, vedrost in odkritosrčnost. Predavatelj se je v svojih izjavljanih dotaknil naših sodobnih zakonov, ki so verno zrcalo naše dobe. Nešteto imamo zakonov, kjer ne moremo trditi drugega nego, da so to skupine ljudi, ki ne živijo drug z drugim temveč samo drug poleg drugega. Pred domom imejmo spoštovanje, saj je to pojem, za katerega se nikdar ne bo mo mogli dovolj žrtvovati in ki je za vsakega izmed nas bil žarišče prve in najčistejše ljubezni do naših mater. Od tu naj nas vodi pot do ustvaritve pravilnega odnosa do družbe. Upoštevajmo okolnost in živo dejstvo da potrebuje mlad človek svetovalcev, ki naj ga privedejo

na pravo pot. Tu leži jedro bodočnosti doraščajoče generacije. Človek lahko živi v miru in sreči tudi če nima vsega v izobilju, imeti pa mora krog sebe soljudi, ki malo zabavljajo in več svetujejo. Zlasti velja to za mladino, ki polje v žilah vzburlana in mladostna kri, ki je stalno izpostavljena kritiki in zabavljanju, ki pa gotovo ne zasluži. Da pa bomo imeli sočloveka ob naši strani, moramo najti pravo pot, ki vodi od srca k srcu.

To so glavne misli Šestovega predavanja o moderni družabnosti, ki je bilo kakor smo že uvodoma povedali, dobro obiskano in za katerega je žel predavatelj obilo priznanja in toplega aplavza.

Iz banovinske službe. Imenovan je za banovinskega uradniškega pripravnika pri kmetijski poskusni in kontrolni postaji v Mariboru inž. Albin Nežima.

Himen. V zadnjem času so se v Mariboru poročili: Kele Karol, pivovar, Koroška cesta 2, in Gavez Ljudmila, hotelska kuharica, Koroška cesta 6. — Gačnik Valter, ključavničar, in Kolar Olga, delavka, Meljski hrib 47; Piščanc Anton, ključavničar, in Penič Zofija, krojačica, Klavniška 2; Črnko Viktor, delavec, in Jernejšek Franciška, delavka, Aleksandrova 53; Nuddl Anton, mizarški pomočnik, Pobrežje, in Poplatnik Karolina, tovarniška delavka, Pobrežje; Pungračič Maksimilijan, pekovski pomočnik, Studenci, in Petelinšek Terezija, tkalka, Pekre; Vrešak Franc, premikač d. ž., Pobrežje, in Mesarec Ana, tov. delavka, Pobrežje; Podgoršek Ivan, tov. delavec, Studenci, in Majhen Antonija, tov. delavka, Studenci; Zemljič Anton, čevljarški mojster, Ščavnica, in Horvat Ana, služkinja, Tržaška cesta 13. — Bog daj srečo!

Smrtna kosa. V Jan Kolarjevi ulici 5 je umrla v 46. letu svoje dobe žena strojnega delavca držav. železnice Elizabeta Kosarjeva. Žalujočim naše toplo sočutje!

že nismo zlepa videli in se nam zdi skoro neverjetno, kako se je moštvo sploh kvalificiralo v prvi razred. Človek pride v zadrego, če bi hotel koga v moštvo vsaj omeniti, če že ne pohvaliti. Igre niso pokazali skoro nobene, najmanj pa kakšno tehnično izvežbanost. Sodil je g. Miljan iz Zagreba. Bil je objektivni, toda malce preveč pedanten sodnik. — Njegova zasluga je, da je bila tekma zelo fair.

Med odmorom se je sredi igrišča vršila mala slovesnost, in sicer so funkcio narji SK Železničarja z agilnim preds. g. inž. Uranom na čelu čestitali igralcema Francu Antoličiču k svoji 150. tekmi, ki jo je odigral za svoj klub, ter Ladu Lešniku, ki je absolviral svojo 100. tekmo za SK Železničar. Ob tej priliki je inž. Uran obema igralcema izročil lepi spominski darili. Čestitamo!

V prvi predtekmi sta se srečali mladinski moštvi SK Železničarja in SK Rapida in se je igra končala z rezultatom 1:1. V drugi predtekmi pa je rezerva SK Železničarja porazila rezervno SK Rapida v razmerju 1:0.

SK CELJE:SK AMATER 3:2 (2:1).
Po poročilih je bila tekma zelo ostra, kar gre predvsem na račun sodnika g. Pečarja iz Ljubljane, ki je bil naravnost nemogoč.

SK SLAVIJA (Pobrežje):SK PTUJ 7:1 (6:0).
Na igrišču ob Magdalenskem parku je včeraj popoldne Slavija s hazenskim rezultatom odpravila SK Ptuj, ki je predvajal zelo slabo igro. Zmaga Slavije je bila zaslužena, toda izkupiček bi bil lahko še večji, če bi napadalcem znali izkoristiti zrele pozicije. Sodil je g. Bergant.

Ostale nogometne tekme
Budimpešta: Jugoslavija I:Madžarska 1:1 (0:1).
Beograd: Jugoslavija II:Madžarska II 3:0 (0:0).
Ljubljana: Austria (Celovec):SK Ljubljana 2:1 (2:0)!!
Zagreb: Hašk:Budaj 3:1 (0:1).
Dunaj: Avstria:Škotska 1:1 (0:0).

Grajska klet

Vsak človek ima svoje muhe. Tudi vsako mesto. Tudi Maribor jih ima. Kolikokrat sem si ob primerjavi Ljubljane in Maribora mislil: oh, kako bi Ljubljanci umeli to vse drugače izkoristiti. In v Ljubljani zopet sem si nemalokrat mislil: to in to bi pa znali Mariborčani izdatneje in lepše izrabiti. Ob takšnih razmišljanjih pa mi pozornost nemalokrat obstane ob tukajšnji Grajski kleti. Bogve, koliko Mariborčanov je, ki bi se zavdali, kaj ima prav za prav Maribor s to Grajsko kletjo. Malo je mest — ne samo pri nas, ampak v vsej Evropi —, ki bi se lahko ponašala s tako svojevrstno, izvorno zasnovano ter urejeno kletjo, kletjo ne samo po zvoku besede, ampak po vsej resničnosti, intimnosti,

domačnosti, ki so zapopadene v tem pojmu. Oboki, mogočni stebri, kapelica, udobne lože. Klet, da ji ni kmalu para. In vendar je Maribor ne obrajta tako, kakor bi jo najbrže Ljubljanci, Zagrebčani, Beograjčani itd., če bi se ta klet, takšna, kakršna je, v sklopu masivnega mariborskega gradu, nenadoma in po posebnem neumljivem naključju znašla v Beogradu, Zagrebu, Ljubljani, Sarajevu itd. To bi bilo življenja in vrvenja.

Grajska klet v Mariboru je privlačna gostinska ustanova, ki povsem ustreza stopnji sodobnega gostinstva in ki zadostna lahko tudi najbolj razvajanem okusom. Kuhinja Grajske kleti je vsestranska in združuje vse elemente kuharske umetnosti in sodobnega okusa. In če uvažujemo visoke režije, s katerimi je nujno združeno vodstvo takšnega obrata, potem je treba priznati, da je postrežba

cenena in dobra, kakor si je je le želeli. Prijetno udobnost poživljajoči zvoki glasbe, ki sveže in živahno napolnjujejo prostore »Grajske kleti«, intimitno domačnost pa poglablja skrbna postrežljivost, vpljudna prijaznost gazde Grge Basletiča, odličnega strokovnjaka in mojstra v svoji stroki, ki ume ustrezati željam in okusom svojih gostov. Mariborska Grajska klet pač zasluži, da postane družabno shajališče in zbirališče Mariborčanov, saj se v tem domačnostnem okolju počuti človek kakor doma v rodbinskem krogu ter povzdiguje vse to prijetno ter udobno počutje solidna ustrežljivost in promptna postrežba iz sijajne Basletičeve kuhinje, posočinjene z zlahtno, dobro kapljico. S preureditvijo gradu, kamor se, kakor znano, preselijo muzej, Studijska knjižnica in druge kulturne ustanove, bo v Grajski kleti

Prisrčna vojaška slovesnost je bila včeraj dopoldne v Putnikovi vojašnici 32. topniškega polka v zvezi s slovesno zaprisego vojaških novincev tukajšnjih vojnih formacij. Obred zaprisege so izvršili profa Simon Ivošević za pravoslavno veroizpoved, kaznilniški duhovnik Zavadlal za katoliško veroizpoved in vojaški himan Mehmed Almetašević za muslimansko veroizpoved. V vzešenih in izbranih besedah je mestni poveljnik general M. Milenković poveljčeval ljubezen do kralja in domovine ter pozval novozaprisežene vojaške obveznike, da se z vso toploto oklenejo svojega vladarja kralja in ljubljene domovine. Gromko je zadržel iz grl vojaških novincev trikratni »Živijo« ob za ključku generalovega govora, nakar je vojaška godba intonirala državno himno, s čimer je bila prisrčna vojaška slovesnost zaključena.

Ljudska univerza. Drevi ob 20. uri se vrši drugi literarni večer treh slovenskih literatov gg. Bogomirja Magajne, Edvarda Kocbeka in Boža Voduseka, ki bodo čitali lepe proizvode proze in poezije iz svojih nenatisnjenih del.

Ustanovnega občnega zbora ni bilo. Včeraj v nedeljo dopoldne bi se imel vršiti pri »Novem svetu« ustanovni občni zbor mariborske podružnice »Napredka«. Številnim v Mariboru bivajočim Hrvatom, ki so prispeli na občni zbor, so naznanili, da nj oblast dovolila ustanovnega občnega zbora, nakar so se razšli.

Zaposlitev tujih državljanov. V smislu uredbe o zaposlitvi tujih državljanov je izdal minister za socialno politiko in ljudsko zdravje sledeča navodila: Tuji državljanji, ki so dobili dovoljenje za zaposlitev za nedoločen čas, so dolžni vsako leto meseca maja predložiti svoja zadevna dovoljenja krajevni državni policijski oblasti. Če oblast ugotovi, da ni več razlogov, radi katerih je bilo izdano dovoljenje za zaposlitev, je dolžno o tem obvestiti isto oblast, ki je izdala dovoljenje za nedoločen čas, da ukrene, ali takšno dovoljenje še nadalje ostane v veljavi. To je storiti najkasneje do 15. junija vsakega leta. Nova navodila stopijo v veljavo po razglasu v »Službenih Novinah«.

Zaključek protituberkuloznega tedna v Mariboru je bil v soboto zvečer v Unionski obliki krasno uspelega »Jadranskega« koncerta, o katerem bomo izčrpnije poročali v eni prihodnjih števil. Med odmorom je govoril o pomenu borbe proti jetiki, tej največji morilki našega naroda, predsednik tukajšnje Protituberkulozne lige bivši sreski načelnik dr. M. Ipavica.

Včerašnja nedelja je prešla v znamenju tihe družinske-zaključne proslave materinskega dne v zadovoljstvo cvetličarjev, ki so razpečali toliko cvetja v poklon njej — osišču življenja, veličini in žrtvi; njej, ki tajno snuje neprecenljive dobrine družini in narodu; ki občuti v največji meri današnje stiske, a ne terja za to niti odlikovani, niti spo-

menikov ter se zadovolji le z iskrico priznanja in ljubezni. — Sonce, ki ga pogrešamo že toliko tednov, nam je vrnilo dobro voljo in razpoloženje, da smo pozabili na prvo polovico pomladi in pohiteli v oživiljeno naravo. Bolj planinsko navdahnjeni so se že spustili na Pohorje in Kozjak. Upamo, da bo ledena trojica — Pankracij, Servacij, Bonifacij — pregnala jug in zvedrila nebo in nas. Tako bo mogoč kmet nadoknaditi zamujeno delo na polju, v vinogradu in sadovnjaku ter bo pospešena rast razbremenila tudi meščane, ki moramo plačevati one kupčke na trgu vedno dražje.

Vsi v Maribor pristojni rekuti dijaki, ki želijo, da bodo že letos jeseni vpoklicani na odsluženje vojaškega roka, se pozivajo, da se javijo najkasneje do 18. t. m. v mestnem vojaškem uradu v Mariboru, Slomškovo trg 11. Na pozneše prijave ne bo ozira.

Nočno lekarniško službo imata ta tedden Maverjeva lekarna v Gosposki ul. in Vaupotova lekarna na Aleksandrovi cesti.

Proslava Kraigherjeve 60 letnice v gledališču v soboto zvečer je lepo uspela. Ob tej priliki so uprizarili slavljencevo »Školjko«. Pred predstavilo je spregovoril o Kraigherjevem literarnem pomenu ter njegovem književnem delovanju pisatelj R. Rehar.

Mariborski doživljaji in dogodivščine. Neki trgovec iz Sv. Lovrenca na Drav. polju je pripeljal na zadnji svinjski sejem v Mariboru 10 svinj, ki jih je prav dobro prodal. Dobil je za nje okoli 3000 dinarjev. Iz veselja, da je napravil dobro kupčijo, si je zvečer poiskal na Glavnem trgu neko Venerino častilko, ki jo je povabil na majhen izlet v okoličico Maribora. Toda nenadoma je dekle izjavilo, da ne mara sama z njim in da jo čaka njen »zaročenec«. Trgovec z dežele pa je povabil še »zaročenca« in družba se je naposled odpravila z avtoizvoščkom v neko gostilno na Tezmem. Tam so vsi pridno popivali, dokler ni trgovec z dežele pri mizi žaspal. Kaj se je potem vse zgodilo, se trgovec ne more več spomniti, ve le to, da mu je naslednjega dne pri pregledu denarnice manjkalo okoli 2000 Din. Trgovec je zadevo prijavil policiji, ki sedaj poizveduje za dotično nočno ptičko ter njene »zaročenca«, ki sta osumljena, da sta izpraznila denarnico ljubeznivega pogostitelja.

Za 8000 m črevja — 8 mesecev zapora. Pred malim kazenskim senatom mariborskega okrožnega sodišča se je vršil epilog tatvin pri črevarju Štefanu Pavešiču v Kamnici in se je moral pod obtožbo, da je v septembru, oktobru in novembru leta 1936 ukradel Pavešiču 8000 m črevja v vrednosti 6000 dinarjev, zagovarjati 40 letni Milan Gatolin, ki je bil radi omenjenih tatvin obsojen na 8 mesecev strogega zapore ter na izgubo častnih državljanskih pravic za dobo 2 let.

Razstava malih živali. Društvo Rejec malih živali Maribor priredi v dneh 3., 4., 5. in 6. junija veliko razstavo malih živali, produktov, literature in predmetov, katere se uporabljajo v reji malih živali. Razstava bode v prostorih Unionske pivovarne. Čisti dobiček je namenjen za nabavo živali, katere deli popolnoma brezplačno med revne člane in s tem pospešuje rejo malih živali za napredek gospodarstva malega človeka.

spričo številnih vsakoletnih obiskov mariborskega muzeja pripadla še posebna naloga gostinske okrepčevalnice, ki naj nudi gostom, posetnikom naših kulturnih ustanov, v preurejenem gradu primerna okrepčila in posvečila. Ime Grge Basletiča, vrlega gazde naše lepe Grajske kleti, jamči, da bo Grajska klet v polni meri ustrezala tej novi nalogi, ki bo za tujskoprometni in gostinski sloves našega obmejnega mesta velike važnosti. Ta okolnost pa bo nedvomno podnetila Mariborčane, da posvečajo tej gostinski postojanki več pažnje in zanimanja. Kolikokrat sem na primer v Ljubljani slišal, da Maribor ne ume, oziroma da premalo ceni to svojo postojanko. Jaz pa bi dejal: Mariborčani izbijte Ljubljancem ta očitek iz ust! — Opazovalec.

Ne pozabi naročnine!

